

**直接資助計劃(直資)學校
「學校財務預算 / 學費調整」簡介會
(2019年3月11日)
問與答**

「學校財務預算 / 學費調整」

問 1: 教育局如何釐訂學校須作全面家長諮詢的加費幅度分界線？這分界線是否用作學校釐訂學費加幅的準則？

答 1: 在釐訂全面家長諮詢的加費幅度分界線時，教育局會考慮各項相關的因素，包括香港的經濟狀況、學校的收入與支出、家長的負擔能力等。
全面家長諮詢的加費幅度的分界線只用以決定學校是否須要就其學費調整申請作全面家長諮詢，以增加學校行政管理的透明度及與家長維持良好的溝通，而不是建議學校釐訂加費幅度的準則。

問 2: 教育局在審批直資學校調整學費的申請時，是否就學校的財務狀況設立準則（例如學校的總營運儲備不能超過相等於若干個月的全年營運開支）來決定是否批准學校調整學費的申請？

答 2: 教育局在審批直資學校調整學費的申請時，會整體審視學校提供的所有資料、理據及其合理性（包括考慮學校的財務狀況是否穩健、家長諮詢是否妥善進行、財政預算及建議學費調整幅度是否合理等），以決定是否批准學校調整學費的申請。學校的財務狀況是考慮因素之一，但教育局並沒有就學校的財務狀況設立準則以決定是否批准學校調整學費的申請。

問 3: 直資學校怎樣可因應眾多未知因素（例如教師全面學位化等新教育措施的額外資助）而準備相對準確的財政預算及建議加費的幅度？

答 3: 學校應以過往經驗及專業判斷考慮各項相關因素對學校財政預算的影響以及對學校調整學費的迫切性。直資學校應留意其所得的直資津貼是根據一個資助學校學位的平均單位成本計算，如教育局在資助學校推行新教育措施，有關的額外資助亦會反映在直資單位津貼額內，因此學校應將有關因素納入財政預算的考慮當中以決定應否調整學費。